

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词

新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十三次全国代表大会”会标，后幕正中是鲜艳的中华全国妇女联合会会徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”巨型横幅。

近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表，肩负着亿万妇女的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴伟业谱写新时代“半边天”的绚丽华章》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大妇女和妇女工作者致以亲切问候，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

丁薛祥在致词中说，中国妇女十二大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万妇女在脱贫攻坚主战场拼搏实干，在科技创新前沿勇攀高峰，在抗疫紧要关头逆行出征，在家庭和社区主动担当，在平安建设一线默默守护，在竞技赛场敢打敢拼，“半边天”作用全方位彰显，妇女发展全方位进步。各级妇联组织着力强化妇女思想政治引领，团结动员广大妇女建功新时代，创新推进家庭家教家风建设，用心用情做好维权关爱服务，积极开展国际交流合作，持续深化妇联改革，政治性、先进性、群众性不断增强，为巩固党执政的群众基础发挥了重要作用。

丁薛祥表示，党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族

复兴伟业的宏伟蓝图，明确了新时代新征程党的中心任务。广大妇女要与党同心、跟党走，在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基，在奋进新征程中彰显巾帼担当作为，在引领新风尚中展现巾帼独特作用，在提升新境界中创造巾帼出彩人生，以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌，在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，认真履行引领、服务、联系职能，为党的事业凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出，新征程上，群团组织要坚持和加强党的全面领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，以新的伟大奋斗打开群团事业发

展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分：矢志不渝跟党走的中国妇女和妇联组织；用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新航程；为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命；在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展；锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程（修正案）》草案，请代表审议。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导，首都各界妇女代表等参加开幕式。

今年我国秋粮总体呈增产态势

新华社北京10月23日电 (记者 于文静 王隼昊)今年我国秋粮面积稳中有增，除局部受灾外，大部分地区光温水匹配较好，总体呈增产态势。全年粮食产量有望再创历史新高，连续9年保持在1.3万亿斤以上。

这是记者从23日国新办举行的新闻发布会上了解到的消息。

据农业农村部农情调度，截至10月22日，全国秋粮已收81.3%。“从专家田间测产，各地实打实收的情况看，全国绝大部分省份是增产的，个别省份因灾减产，有增有减，增的明显比减的多，算大账今年秋粮是增产年份。”农业农村部种植业管理司司长潘文博说。

据潘文博介绍，今年秋粮面

积增加，奠定了秋粮增产基础。预计今年秋粮面积13.1亿亩，比上年增加了700多万亩。其中有的是经济作物改种粮食，有的是间套复种提高复种指数，有的是整改复耕，有的是增水增地种粮。“今年高产作物玉米面积增加也比较多，预计增加1300多万亩，相应的杂粮杂豆等低产作物的面积就减了，这两类作物亩产相差500斤左右。”

同时，大面积单产提升效果初显。年初农业农村部启动粮油等主要作物大面积单产提升行动。今年重点在200个玉米大县、100个大豆大县整建制推进单产提升，从耕种管收、地种药肥全环节找差距，采取综合性解决方案。据介绍，各地农业农村部门重

点抓好玉米大豆的种植密度问题，选育耐密品种，配套高性能播种机，精准水肥调控，及时病虫防控，加上中后期大面积实施了秋粮“一喷多促”，单产提升的效果明显。

“专家测算，300个重点县单产提升对粮食丰收的贡献率达到了73%，这有效地对冲了洪涝、干旱等灾害对粮食生产的影响。”潘文博说，今年的天气总体是帮忙的，虽然局部灾害较重，但多数主产区雨水调和、光热充足，利于作物的生长发育和产量形成。

目前，北方秋收进入扫尾阶段，南方晚稻、晚秋作物还没有大面积收获。农业农村部将指导各地根据作物成熟时间调度好机具，抢时抢晴收获，及时烘干晾晒，确保颗粒归仓。

大庆油田前三季度油气产量实现双增长

新华社哈尔滨10月23日电 (记者 强勇)记者从中国石油大庆油田获悉，今年前三季度，大庆油田生产原油2261.07万吨，同比增加18.43万吨；生产天然气42.49亿立方米，同比增加1.73亿立方米，油气产量实现双增长，生产经营任务取得了好于预期的阶段成果。

今年以来，大庆油田大力实施勘探增储高峰期工程，油气开发稳中有进。大庆油田有序开展了古龙页岩油国家级示范区建设，随着钻井、压裂、试油等工程技术迭代升级，古龙页岩油钻井周期首次跨进10天以内。

大庆油田加快绿色低碳转型。启动了千万千瓦级“风光气储氢”示范基地建设，与10个省、市、地区签署战略(框架)合作协议，喇嘛甸油田低碳示范区全面开工建设，一批标志性、示范性新能源项目加速落地。

固始建业府交房公告

尊敬的固始建业府小区的业主：

信阳志同置业有限公司开发的固始建业府项目一期1#、2#、3#、5#楼经验收合格，已具备交付条件，请各位买受人于2023年10月28日前来办理住宅房屋交付使用手续。

1#、2#、3#、5#楼住宅房屋交付手续办理时间：2023年10月28日(上午9:00-12:00；下午14:30-18:00)

1#、2#、3#、5#楼住宅房屋交付手续办理地址：固始建业府项目售楼部(固始县陈元光大道与廖新路交会处东北角司法局旁)

咨询热线：0376-3351111

注：请各位业主注意接受并查看由EMS邮寄的《交房通知书》的提示，带齐相关资料和收据准时至固始建业府项目售楼部(固始县陈元光大道与廖新路交会处东北角司法局旁)办理相关手续。

祝各位业主家庭幸福、万事如意！特此公告！

信阳志同置业有限公司
2023年10月23日

杭州亚残运会首金诞生

新华社杭州10月23日电 (记者 戴锦蓉 崔力)23日，在杭州亚残运会皮划艇女子KL1级决赛中，中国选手谢毛三夺得金牌，这是杭州第四届亚洲残疾人运动会的首枚金牌。



10月23日，中国选手谢毛三在比赛后庆祝。新华社记者 才扬 摄